
Atti Parlamentavi — 5623 — Camera dei Deputati 

LEGISLATURA X V I I •— l a SESSIONE DISCUSSIONI TORNATA DEL 8 0 GENNAIO' 1 8 9 2 

Disposizioni riguardanti l'ordine del giorno. 

Villari, ministro dell' istruzione pubblica. Do-
mando di parlare. 

Presidente. Ne ha facoltà. (Segni d'attenzione). 
Villani, ministro dell'istruzione pubblica. Prego 

la Camera di voler mettere al l 'ordine del 
giorno di lunedì la legge sui provvediment i 
per le gal lerie di Roma, di cui la Commis-
sione lia già presentato la relazione. 

Presidente. La relazione è già s tampata ed 
è in distr ibuzione. 

L'onorevole ministro propone clie questo 
disegno di legge sia inscri t to nel l 'ordine del 
giorno della seduta di lunedì. Ora la Camera 
sa che il regolamento stabilisce che le se-
dute dei lunedì siano consacrate alle interpel-
lanze ; però, quante volte occorra di discutere 
qualche disegno di legge di urgenza o di impor-
tanza, la Camera può fare eccezione alla regola. 

Se la Camera non si oppone, la proposta 
dell 'onorevole ministro, perchè sia discusso in 
principio della seduta di lunedì prossimo il 
disegno di legge, relat ivo ai provvediment i 
per le gal ler ie di Roma, si in tenderà appro-
vata. 

(È approvata). 

Comunicazione di domande d'interrogazione ed 
Interpellanza. 

Presidente. Do comunicazione alla Camera 
di una domanda di interrogazione dell 'onore-
vole F i l ippo Marie t t i al ministro de l l ' i s t ru-
zione pubbl ica ed al minis t ro di grazia e giu-
stizia. 

« I l sottoscritto muove interrogazione al 
minis t ro del l ' is truzione e al minis t ro di grazia 
e giust izia pe r sapere se è vera la voce corsa 
che il suonatore di violino di Raffaello ed al t r i 
quadr i celebri di sommi art ist i , non esistano 
p iù nella gal ler ia della quale fanno par te per 
leggi del 1871 e del 1883. — Fi l ippo Mariet t i . » 

Questa interrogazione sarà inscri t ta nell 'or-
dine del giorno. 

R/lariotti Filippo. Domando di par lare per 
isvolgere l ' interrogazione. 

Presidente. Ma non posso darle facoltà di 
par lare . 

I l regolamento dispone che le interroga-
zioni siano iscri t te nel l 'ordine del giorno della 
seduta susseguente (Interruzioni). I l concederne 
lo svolgimento immediato è nella facoltà del m 

minis t ro e non di altri . Se il ministro non 
vuol rispondere- non lo posso obbligare. 

Do comunicazione di una domanda d'in-
terpel lanza dell 'onorevole Zucconi : 

« I l sottoscritto domanda di in terpel lare 
l 'onorevole minis t ro di grazia e giust izia se, 
essendo cessate le facoltà accordate al G-overno 
dalla legge 30 marzo 1890, in tenda mantenere 
ina l te ra ta la circoscrizione g ià effettuata con 
la tabel la annessa al Regio Decreto 9 novembre 
1891, e qual i siano gli in tendiment i del Go-
verno per coordinare alla nuova circoscrizione 
giudiziar ia quella degli uffici ipotecari, cata-
stali e di registro. —• Zucconi. » 

Chimirri, ministro di grazia e giustizia. Di-
chiarerò lunedì se e quando intendo rispon-
dere a questa interpel lanza. 

La seduta termina alle. 6,15. 

Ordine del giorno per la torna a di lunedì. 

1. Coordinamento e votazione a scrutinio 
segreto del disegno di legge : Sui probi-viri. 
(117 e 136) 

2. Discussione del disegno di legge: Prov-
vediment i per le gal ler ie fìdecommissarie di 
Roma. (299) {Urgenza). 

3. Svolgimento di interpel lanze. 

Discussione dei disegni di legge-: 

4. Convenzione per i l servizio cumulat ivo 
con le strade fe r ra te a t t raverso lo s tret to di 
Messina. (157) {Urgenza) 

5. Disposizioni per garent i re il r icupero 
delle spese di giust izia penale. (116) 

6. Seguito della discussione sul diseg.no 
di legge: Abolizione delle servi tù di legna-
tico nel ter r i tor io di Ta t t i (Massa Mari t t ima). 
(56) . . ' . ;;; 

7. Tramvie a t razione meccanica e ferro-
vie economiche. (70) 

8. Domande di autorizzazione a procedere 
per t i tolo di duello contro var i deputat i . (244, ; 
245 a 250, 252, 281) 

9. Per autorizzare le provincie di Aquila , 
Bergamo ed altre dieci ad eccedere con la 
sovrimposta ai t r ibu t i d i re t t i per l 'anno 1892 
il r ispet t ivo l imite medio del t r iennio 1884-
1885-86. (271) • - ! 
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